Конспект НОД
по развития речи в старшей группе
«Сказка «Курочка Ряба на новый лад».
[image: image1.jpg]



Составила и провела воспитатель МБДОУ д/с№34

Тимченко Н.А
Новошахтинск 2015 год
Программное содержание.
Побуждать к творческому рассказыванию; связывать в единую сюжетную линию выбранные объекты, сформировать умение составлять сказочный текст.
Вспомнить с детьми значение слова «сказка», какие жанры сказок знакомы.
Развивать речевое творчество дошкольников.

Ход занятия
Звучит песня «Приходите в гости к нам». Дети сидят полукругом перед ними магнитная доска, на котором представлены герои из двух сказок «Курочка Ряба» и «Теремок».
Послушайте внимательно и отгадайте, что же это за сказка:
1.Сказку ты дружок послушай.
Мышка серая, Нарушка, вышла в поле погулять, 
Сладких зерен поклевать.
Видит: дом- домок
В чистом поле одинок. («Теремок»)
2.Дед Иван да баба Даша жили с внучкой Машей, 
Доброй, умной и послушной. Как-то пришли подружки,
В лес зеленый стали звать: грибы- ягоды собирать….(«Маша и медведь»)
3.Ни в каком далеком царстве, тридевятом государстве-
Дело было на Руси…. Стариков про то спроси.
Жили-были дед и баба, жили дома с птицей рядом.
Баба птицу ту любила, ее зернами кормила.(«Курочка Ряба»)
-Молодцы! А теперь посмотрите, герои из каких сказок пришли к нам в гости?
(Рассматривают героев на магнитной доске).
Ответы детей: лиса, дед и баба, медведь, курочка, мышка и др.
-Мы с вами вспомним повадки этих животных.

Физминутка

-Ребята, вспомните, какими словами начинается сказка «Курочка Ряба»?
Я предлагаю вам сочинить сказку «Курочка Ряба» на новый лад. Что произошло бы в вашей сказке, если бы в ней оказались новые герои?
-Хочу напомнить, что сказка начинается с зачина – Жили- были….
Далее происходит чудо….(Курочка снесла золотое яичко).
Подумайте, что могло случится с золотым яичком, если бы….(появились герои из другой сказки 2-4 персонажа).
Ваша сказка должна быть небольшой, законченной. В сказке всегда добро побеждает зло.
У нее чудес запас
И всегда готово
Каждый раз для всех для нас 
Золотое слово!
Самую лучшую сказку мы запишем вместе в альбом, который оформим рисунками к сказке.
-Вы можете немного подумать, выбрать новых героев и поделиться с нами новой сказкой!
(дети придумывают сказки)
Опрашиваются 5-6 человек.
-Молодцы! Вот и сказочки конец, а кто слушал молодец!
